2020年受新冠肺炎疫情、经济下行压力等多种因素叠加影响，本科毕业生就业形势严峻。在这场特殊的“就业战疫”中，学校本科就业创业工作继续落实“一把手”工程，在就业工作领导小组和各部门的支持下，紧紧围绕学校建设“高水平应用研究型外国语大学”的办学定位，秉承“就业无小事”的工作理念和“以生为本”的工作原则，“不忘初心、牢记使命”。领导班子和就业工作部门不断提高对毕业生就业工作重要性的理解和认识，给予就业工作特别的重视，将就业工作放在心上、抓在手里，多措并举保障毕业生“稳就业”。并从以下几方面开展就业创业工作，以保证我校学生更高质量的就业和更充分的就业。
一、强化领导，建立协同高效的工作机制
面对突如其来的新冠肺炎疫情，毕业生就业工作遇到前所未有的挑战，在学校就业工作“一把手”工程的落实推动下，转变传统就业工作方式，开启线上为主的就业指导、就业服务和就业咨询工作。随着疫情防控工作的稳步推进，开启线上+线下相结合的方式，为广大学生，尤其是毕业生提供精准服务。就业工作是学校的头等大事，事关学校的长远发展。全校上下充分认识就业形势的复杂严峻性、做好就业工作的极端重要性，继续深化“一把手”工程，建立学校主要领导负总责，分管校领导牵头负责机制。进一步完善二级目标责任制、就业工作约谈制、就业困难学生帮扶制，夯实“全员参与、齐抓共管”的就创工作格局，提升职能部门间的“协同工作效应”，贯彻落实好《教育部关于推动高校形成就业与招生计划人才培养联动机制的指导意见》。招生就业处落实执行就业创业各方面工作，为毕业生提供优质指导与服务，帮助毕业生“顺利毕业、尽早就业”；学生处组织我校心理健康教育老师、专业课老师、辅导员和学生代表，开展数期朋辈沙龙活动，从就业指导、就业经验分享和心理健康教育等多个方面疏导毕业生心理问题，帮助毕业生尽早就业。5月15日，《人民日报》理论版刊发我校马克思主义学院黄科老师文章——《做好高校毕业生就业工作》。
二、创新形式，构建多元化就创指导服务体系
围绕培养和提升大学生就业创业核心竞争力，积极引入现代信息技术，运用“吉讯大学生职业测评和规划系统”、“重庆高校毕业生就业信息网（二期平台）”、“重庆市大学中专毕业生就业办公信息系统”、“校园招聘系统”、“创新创业在线服务平台”、“创新创业网课”，在职业测评、就业信息传递、招聘管理、就业方案报送、就业数据统计、创新创业指导与服务等环节实现全方位及时地为大学生、用人单位、高校和社会各界提供科学化、规范化、个性化的管理和服务。充分利用微信、微博和就业工作QQ群等渠道实现就业信息精准定位和实时更新，推动学校就业创业信息化服务纵向深入发展。
我校秉承“就业服务不打烊，线上服务不打折”的工作要求，通过本科就业网和微信公众号先后发布《四川外国语大学招生就业处致用人单位的一封信》和《疫情防控期间就业指南》，更新发布就业办公室老师的联系方式，确保用人单位、就业老师、毕业生联系畅通。
三、精准施策，建立就业困难群体帮扶制度
开展2020年特殊困难本科毕业生就业精准帮扶项目申报工作，招生就业处拿出专项资金培育建设就业精准帮扶项目3-5个，每个项目组对接至少100个特殊困难学生，进行一对一精准帮扶并建立台账记录，将帮扶工作与科研项目结合起来，确保特殊困难毕业生群体充分就业。精准梳理该群体情况，一生一策，精准施策，并对他们进行帮扶指导，根据三位老师对该群体进行精准帮扶的项目进行结题验收。
四、积极应变，筹办各级各类招聘活动
自新冠肺炎疫情发生以来，教育部、市教委要求全市高校取消所有线下招聘活动，我校适应形势，创新工作思路，转变工作方式，多种途径开拓招聘渠道，积极开展线上网络招聘工作。举办了春季空中双选会，秋季空中双选会和秋季线下双选会三场大型招聘活动，共接待单位352家，提供岗位7966个；举办线上线下专场招聘会186场，提供岗位8595个，岗生比达到2.5：1。坚持“小型化、专题化、信息化、经常化”的“四化”原则，更好地为企业与学生搭建沟通的平台和互选的桥梁。
五、拓展市场，深化与用人单位的互动联系
受疫情影响，本学年暂停了市外企业的走访，加强了市内企业的走访，先后走访了新东方教育科技集团有限公司、鑫源集团、重庆利必达电子商务有限公司、童果向上等市内企业，深入了解用人单位的人才需求，努力拓展就业市场，加强与用人单位的沟通联系，收集用人单位对我校人才培养及就业创业工作的意见和建议；进一步深化了与用人单位的合作，完成了与青岛海信国际营销股份有限公司、北京猿力教育科技有限公司、上海客汗网络科技有限公司、东方鑫源集团有限公司签订的战略合作框架协议，建立了深度合作的就业创业基地。
六、以赛促学，举办各类大赛提升学生求职能力
与华图教育合作，为参加“外交部非通用遴选考试”学生集中指导；联合新东方，为考研的学生提供“研究生应试技巧培训”，为有志从事教育行业的学子提供“师能训练营”；为有就业创业困惑的的学生提供“一对一”职业咨询和创业咨询；举办第三届简历大赛和“智汇巴蜀”成渝双城经济圈首届大学生求职大赛暨重庆市第四届大学生职场模拟招聘大赛四川外国语大学选拔赛，以赛促学。举办简历工作坊和面试工作坊，提升应届毕业生求职能力。
七、落实政策，奖励资助帮扶特殊群体
对就业创业困难群体进行专项调研，落实财政专项拨款的发放，共435名毕业生获得求职创业补贴，共计348000元。配合人力社保部门，做好我市18个深度贫困乡县、低保家庭、贫困残疾人家庭、建档立卡贫困家庭、特困人员、残疾和获得国家助学贷款的毕业生三轮求职创业补贴的申报和发放工作。共计648名毕业生，补贴金额518400元。在2020年应届毕业生就业创业先进表彰中，32人荣获“基层就业模范”称号、16人荣获“自立自强优秀毕业生”称号，共计奖励48000元。
八、强化实操，助推双创工作尽显实效
举办“川外&探百村电商创业菁英训练营”，30余名学员参训，训练营学员通过实操环节助销我校对口扶贫单位万州区白羊镇大悟村农特产品，助销产品成功上线“探百村”农村电商平台。举办第四期“嘉驰国际多语言人力资源合伙人孵化营”，20余名学员全程参与理论与实操训练，并顺利结训。全面推行“1+N”创业孵化理念，组织学校各院系申报“院系级创新创业中心”。组织两支学生创业项目团队（观心传媒工作室、锌锐商业）参加重庆市第四期“优创优帮”大学生创业扶持计划，参选项目均成功立项，每个项目均获得20000元资金支持。组织学生创业项目参加重庆市优秀大学生创业项目参加创新创业成果展洽会。开展跨境电商与多语言服务中心第六期入园项目征集、评选活动。组织开展多期创业沙龙活动。
[bookmark: _GoBack]九、积极应对，提升就业创业指导服务水平
为落实学校“停课不停教、停课不停学”要求，保障教育教学工作有序进行，招生就业处特制定了“2019-2020学年春季学期新冠肺炎防控期间《大学生职业生涯发展规划与就业指导（1）》和《创新精神培养与创业教育》网上教学工作方案”。3月份以来，组织教研团队12人开展《大学生职业生涯发展规划与就业指导（1）》线上教学工作。
针对特殊时期学生求职就业过程中遇到的问题，招生就业处特安排了6名咨询师开展线上就业咨询服务，进行一对一在线咨询，为200余名同学解决疫情防控期间职业规划和求职过程中迷茫、困惑的问题。根据毕业生需求，邀请学生代表、企业人资部门负责人，利用QQ群、腾讯课堂、抖音直播等形式，开展“线上就业沙龙”系列活动、“线上就业指导”系列活动。
十、多方协同，用好外部资源提供精准服务
我校与重庆新东方教育培训学校有限公司完成沟通和相关对接工作，新东方将继续在重庆四川外国语大学教育发展基金会捐资设立四川外国语大学“新东方奖（教）学基金”，该基金专项用于奖励四川外国语大学在就业创业工作中表现突出的师生员工以及资助就业困难的毕业生。我校联合华图教育重庆分校共同开展公职类考试免费网络课程学习活动，为参加2020年重庆公务员、选调生、事业单位、教师招聘、银行春招、军队文职等考试的192名备考学生提供免费的指导。同时，为帮助我校考研学生更好地准备复试，联合重庆新东方学校开展考研复试网络课程学习班，我校200余名同学报名参加了本次培训。
