2017年重庆市大学生排舞健美操比赛规程

一、主办单位

重庆市教育委员会

二、执行单位

重庆市大学生体育协会

三、承办单位
四川外国语大学
四、协办单位
重庆市大学生健美操协会
五、比赛日期及地点
10月18～20日，四川外国语大学大礼堂。
六、参加单位
    重庆市各普通高等学校
七、比赛组别及项目
（一）比赛组别
比赛分甲、乙、丙三组,甲组为本科院校普通学生，乙组为高职高专院校普通学生，丙组为体育专业学生（含享受高考优惠政策降分录取的高水平运动队学生、 体育特长生等）。

（二）比赛项目
1.健美操：集体套路一：花球啦啦操自编动作

集体套路二：2016版校园啦啦操示范套路大学组（三套中选任选一套）。
2.排舞：集体规定曲目：2017年大学组规定曲目“魅力无限”。
（三）参赛人数：各项目均为8～16人，性别不限。

八、参赛资格

（一）运动员必须是按照教育部全国普通高等学校招生、录取的有关规定，经考生（户口）所在地高等学校招生委员会（办公室）审核录取，并已进入教育部“全国高校新生录取及在校学生学籍管理系统（数据信息库）”中的在校全日制学生。各类进修、短训班和电视大学、函授大学、夜大学、职工大学、自修大学、体育运动技术学院等所有属于成人高等教育系列的学生、以及由这类院校转入普通高等院校的学生（含体工队现役、退役运动员）均不得参加本次比赛。

（二）运动员应是思想政治进步，遵守运动员守则，文化课考试合格，并经所在学校医院检查证明身体健康适宜参加该项运动者。

（三）参赛运动员必须出具高考招生录取档案（大表）复印件，复印件需加盖校招办公章和学校公章，否则不予参赛。

（四）凡对参赛运动员的资格问题有异议并提出申诉者，应于赛前向“资格审查委员会”提交《申诉报告》及举报内容的证据，同时缴纳申诉费500元人民币。申诉报告书须经领队签字方可受理。申诉经审查属实，申诉费如数退还，经查申诉不符，申诉费将上交重庆市大学生体育协会。比赛开始后，概不接受资格审查的申请。
九、参加办法
（一）兼有两个组别的参赛单位可各报1队参赛，但1名运动员只能参加1个组别的比赛。其他单位可报1队参赛。每队可报领队1人，教练员1～3人，运动员最多32人（性别不限）。
（二）各参赛队于10月8日前将报名表电子件传至邮箱 yangyan@linedancechina.com ，逾期报名视为弃权，报名表一经上报不得更改。报名表纸质件必须电脑打印，加盖单位和校医院公章，于10月18日报到时交竞赛组。
联系人：杨焱 ，电话：65385449  
（四）各参赛单位必须在10月12日前登陆http://cqxyfootball.cqnews.net/完清参赛运动员网络注册手续。运动员凭《重庆市大学生运动员参赛卡》参赛，并携带身份证备查。
（五）各参赛单位必须为运动员、教练员及随队工作人员办理“人身意外伤害保险”，（含往返赛区途中及比赛期间），报到时向组委会校验保险单据，否则不能参加比赛。

十、比赛办法
（一）比赛采用《2017-2020全国排舞竞赛评分规则》、《2017～2020啦啦操竞赛规则》。
（二）出场顺序由组委会在赛前抽签决定。
（三）所有项目均进行一次性决赛，并按成绩录取前八名。
（四）啦啦操参赛运动员的着装及头饰必须符合《2017～2020啦啦操竞赛规则》的要求，排舞参赛运动员的着装及头饰应符合《2017-2020全国排舞竞赛评分规则》要求。
（五）各参赛队自编动作音乐应自备两盘比赛ＣＤ碟，音乐应录制在ＣＤ碟的开头，并按比赛秩序将运动员的单位、姓名、比赛项目填写在放音顺序卡上，在报到时交一盘到竞赛组，由大会统一播放。

（六）比赛设有开幕式及大会操表演，请各参赛队自备校旗一面（规格2米×3米）。
    （七）各组别规定动作的音乐由大会准备。
    （八）确认报名后不得更换运动员，只有严重的医学问题才能在比赛前24小时换人，但必须提出书面申请，并经主办单位同意。替换者必须是已经报名并持有参赛卡的运动员。

（九）严格执行《重庆市学生体育竞赛纪律处罚规定（试行）》。
（十）为保证比赛的顺利进行，在比赛进程中将不接受申诉。
十一、名次录取与奖励
（一）单项奖：各单项录取前8名，颁发奖证。
（二）团体奖：按啦啦操自编、啦啦操规定、排舞规定三个项目得分计入团体总分，按各队总分高低录取团体总分前8名（若团体总分相等则按啦啦操自编、排舞规定得分高低排列名次，如仍相等则名次并列），颁发奖牌。
注：各参赛队必须参加完本组别啦啦操及排舞全部项目比赛方可计算团体总分。
（三）大会按6:1评选体育道德风尚奖，集体颁发奖牌，个人颁发奖证。按5:1评选优秀裁判员，颁发奖证。
（四）大会评选体育道德风尚奖集体2～4队，颁发奖牌。

十二、经费与其他
（一）各单位交通、食宿等费用自理。按重庆市学生体育竞赛标准，比赛期间运动员每人每天食宿费180元，由各参赛单位自理。
（二）各单位按每队1000元缴纳参赛费，由承办单位收取。

（三）为加强竞赛管理，杜绝违纪现象，确保竞赛公平公正顺利进行，各参赛队报到时须交纳1000元“保证金”。比赛结束时，未违反有关纪律规定的运动队，如数退还所交纳的“保证金”；若有违纪行为，“保证金”不予退还，交重庆市大学生体协。
（四）各参赛队于10月18日下午3:00前到四川外国语大学大礼堂报到,并缴纳参赛费、保证金，交验“人身意外伤害保险”单据复印件,提交高考招生录取档案复印件。下午4:00召开领队、教练、裁判长联席会，5:00召开裁判员技术会，请相关人员准时参会。
（五）各代表队报到时提交50字以内的本队入场式介绍词1份。

（六）本次比赛的仲裁、裁判长和技术官员由主办单位选派，差旅费回原单位报销。其他裁判员由承办单位和市大学生体协协商选调。

（七）本规程解释权、修改权属主办单位。

（八）未尽事宜，另行通知。
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