[bookmark: _GoBack]四川外国语大学汉语国际教育硕士专业学位授予基本要求
[bookmark: _Toc12051]第一部分  学位概况
汉语国际教育硕士专业学位是与国际中文教师职业相衔接的专业学位，主要培养具有熟练的汉语作为第二语言/外语教学技能和良好的文化传播技能、跨文化交际能力，适应孔子学院发展和汉语国际推广工作，胜任新时代、海内外多种教学任务的高层次、应用型、复合型、国际化专门人才。
汉语国际教育硕士是在国际中文教育事业和孔子学院蓬勃发展中应运而生的专业学位。作为我国特有的专业学位类型，汉语国际教育硕士专业学位研究生教育承担着为汉语和中华文化走向世界，为国际中文教育事业培养合格人才的任务，也是为世界各国培养高水平本土中文教师的主要途径。
[bookmark: _Toc5150]第二部分  基本要求
[bookmark: _Toc54]一、获本专业学位应具备的基本素质
1.职业精神
获本专业学位者应热爱国际汉语教育事业，深刻理解国际汉语教育工作的意义，具有高度的光荣感、责任感和使命感，富于感情、热情和激情，具有奉献精神和开拓、创新意识。
具有从事国际汉语教育的职业理想，认识并理解国际汉语教师职业价值，履行教师职业道德规范，树立并维护职业信誉。尊重世界各地汉语学习者的文化与生活方式，平等对待学生；以学生为本，充分调动学习者的主动性、积极性；认真对待工作，积极应对各种教学环境和社会环境的挑战，以人格魅力和学识魅力感染学习者，成为中华文明的使者。
2. 专业素养
具有扎实的汉语语言学及应用语言学基础和较为深厚的中华文化素养；具有国际视野和多元文化意识；掌握良好的汉语和外语交际能力和跨文化沟通技巧。
具有问题意识和主动探究精神，善于发现问题、分析问题和解决问题；具有专业发展意识和终身学习的积极态度。
获本专业学位者应具有健康的人格；言谈、举止、仪表符合教师职业要求；具有一定的亲和力、良好的人际沟通能力和团队合作精神；身体和心理状况能够应对在复杂条件下从事国际汉语教育工作的挑战。
3. 学术道德
获本专业学位者应具有科学、严谨的学术态度，恪守求真、务实的学术规范；尊重他人的学术成果；遵循学术伦理，坚守学术研究的社会责任。
4. 身体健康
根据教育部《关于深化本科教育教学改革 全面提高人才培养质量的意见》，加强学生体育考核，达到《国家学生体质健康标准》合格要求者才能毕业。
[bookmark: _Toc3636]二、获本专业学位应掌握的基本知识
1.基础知识
汉语国际教育硕士是以国际汉语教师为职业指向的专业学位类型，具有多学科背景。汉语国际教育硕士应具有语言学、教育学和心理学等相关学科的基础知识。
2.专业知识
汉语国际教育硕士应掌握《国际汉语教师标准》(2015)规定的5类专业知识。
(1)汉语教学基础
包括汉语语言学(语音、词汇、语法、汉字等)知识，第二语言/外语学习基本原理(基本概念、主要理论、基本过程、主要影响因素等)。
(2)汉语教学方法
包括一般的语言教学法知识，语音、词汇、语法和汉字等汉语语言要素教学的基本原则与方法，听、说、读、写等汉语语言技能教学的基本原则与方法以及现代教育技术知识。
(3)教学组织与课堂管理
包括教学标准与大纲、教学设计、教学资源、教学组织、教学测试与评估、课堂管理等知识。
(4)中华文化与跨文化交际
包括中华文化基本知识、主要特点、核心价值及当代意义，中国国情基本知识，世界文化知识，文化传播知识和跨文化交际知识。
(5)职业道德与专业发展
包括国际汉语教师的职业道德与有关专业发展的基本知识。
汉语国际教育硕士应达到国家行业部门规定的国际汉语教师从业资质知识方面的要求。
[bookmark: _Toc16789]三、获本专业学位应具备的基本能力
汉语国际教育硕士应具有熟练的汉语作为第二语言/外语教学能力、良好的文化传播能力和跨文化交际能力；还应具备符合国际汉语教师职业需要的汉语交际能力和外语交际能力，以及必要的教育研究能力和职业发展能力。
1. 汉语教学能力
具有熟练的汉语作为第二语言/外语教学能力，包括以下几个方面：
(1)基本的汉语语言文字(语音、词汇、语法、汉字、语用)分析能力以及相应的汉外语言对比和偏误分析能力；
(2)了解社会与学习者需求，根据教学大纲的要求，结合教学环境和教学对象的实际情况进行与汉语及中华文化教学有关的课程设置、课程设计和教案撰写的能力及系统规划教学活动的能力；
(3)各类教学资源的选择、整理、制作、整合与恰当使用的能力，各类教具的选择、制作和使用的能力，以及利用网络、多媒体等现代教育技术开展有效教学的能力；
(4)采用有效的教学方法进行各项汉语语言要素(语音、词汇、语法、汉字等)和语言功能的教学能力，以及有效组织听、说、读、写、译、综合等各种课型教学的能力；
(5)根据教学目标组织有针对性的课堂活动，实施有效的课堂管理的能力；
(6)编制练习、作业、试卷的能力，组织有效的学习成绩测试与评估的能力；
(7)引导学生发展和运用情感策略、学习策略、交际策略、资源策略以及跨文化策略的能力；
(8)建立良好的教师与学生、家长、同事、社区及上下级关系的能力；
(9)汉语教学项目的管理、组织与协调能力。
2. 中华文化传播能力
具有较好的中华文化理解能力、阐释能力和中外文化融通能力，主要包括以下方面： 
(1)了解中国的基本国情，并能以适当方式客观、准确地介绍中国；
(2)理解中华文化的核心价值，能通过文化产品、文化习俗、文化遗产说明其中蕴含的文化特质，如价值观念、思维方式、文化心理、交际规约、行为方式等；
(3)掌握相关中华才艺，并能运用于教学实践；
(4)能将文化阐释和传播与语言教学有机结合；
(5)能组织各类文化传播活动，具有文化交流项目的管理、组织与协调能力。
3. 跨文化交际能力
具有多元文化意识和跨文化沟通能力，主要包括：
(1)了解世界主要文化的特点，能自觉比较中外文化的主要异同，并应用于教学实践；
(2)具有多元文化意识和跨文化敏感性，能利用恰当的跨文化策略和沟通技巧，有效地解决文化适应及相关问题；
(3)引导学生进行文化理解和文化比较，培养学生的国际视野和跨文化沟通能力以适应跨文化情境。
4. 汉语交际能力和外语交际能力
作为国际汉语教师，汉语国际教育硕士应有较强的汉语交际能力。母语为汉语的中国学生普通话应达到二级甲等及以上水平，国际学生汉语水平应达到新HSK六级200分以上。
中国学生能流利地使用至少一种外国语进行教学及日常生活交流。
1. 教育教学研究能力和职业发展能力
掌握一定的教育研究方法，具有通过教学观察、教学实验、教学反思等开展教育研究的能力，具有参与本专业学术交流的能力，具有终身学习寻求自身专业发展的能力。
汉语国际教育硕士应达到国家行业部门规定的国际汉语教师从业资质能力方面的要求。
2. 具有面向汉语二语教学的汉语研究能力
掌握一定的教育研究方法，具有通过教学观察、教学实验、教学反思等开展教学研究，包括习得调查研究能力和教学资源研发能力。
[bookmark: _Toc21206]四、获本专业学位应接受的实践训练
教育实践是将所学理论与知识应用于国际汉语教育实际、积累实践性知识、将知识转化为能力的过程。学生通过有指导、有计划、有步骤的实践训练，系统地熟悉并掌握国际汉语教育(尤其是课堂教学)的相关技能。
汉语国际教育硕士的教育实践是一个从观摩到实践，从见习到实习的系统工程。学生需要完成从听课、评课、说课、试讲到上岗实习的实践性学习流程。学生应接受的实践训练包括见习和实习。
1. 见习
见习包括以下几项：
(1)课堂观摩与评课
观摩各种类型的课堂教学，做课堂观察记录，开展课后评课。课堂观摩与评课让学生接触并熟悉汉语教学环境和教学过程，并从理论与实践上评估所观摩教学的得失优劣。课堂观摩与评课训练可以直接到国际汉语教学真实的课堂中进行，也可通过案例教学等方式开展。
(2)教案设计与说课
就教材中的某一课或某一单元，拟定授课计划，对教学理念、教学目标、教学要点、教学方法、教学环节与步骤、教学评估等进行陈述和说明。
(3)模拟教学与试讲
模拟真实课堂，就教学设计内容进行试讲。采用微格教学、赛课等方式，组织教师和学生对试讲情况进行集体讲评。
(4)教材处理与教学资源开发
根据实际情况灵活选择并处理教材，开发各种教学辅助资源，制作多媒体教学课件，熟练使用各种教具。
2. 实习
参加实习并通过实习考核是研究生申请汉语国际教育硕士专业学位的必要条件。
学生可通过孔子学院总部/国家汉办选拔以汉语教师志愿者的身份赴海外实习；可通过培养院校安排在国内外国际汉语教育机构实习；学生也可在培养院校认可的前提下自主选择实习单位。
学生应在相应的国际汉语教育岗位上完成规定的工作量和工作任务。实习内容必须与国际汉语教育密切相关。具体工作岗位既可以是各级各类学校中的汉语教学岗位；也可以是中国文化传播和中外文化交流岗位和有关教育管理岗位。学生还可通过个别辅导、语言伙伴，担任教学助理等活动进行实习。
实习期间，培养院校应与实习单位积极沟通，协商配备当地实习指导教师。
学生要在教师的指导下制订切实可行的实习计划，以积极认真的态度和切实有效的方法将实习计划落实到每一堂课或每一个项目的细节。学生在实习期间应撰写实习日志，记录实习的过程、感受、体会和启示等。实习结束时，学生须向培养单位提交《实习日志》和《实习总结报告》，同时提供教案(不少于40课时)、教学录像、课件、教具、教学资料、文化资料、教学案例等相关实习成果。
培养单位根据学生自评、实习单位的评价和校内指导教师的评价三部分对学生的实习进行考核。实习考核不及格的学生不能获得实习学分。
[bookmark: _Toc4765]五、学位论文基本要求
学位论文工作的目的是通过与研究相关的调查、观察、实验、设计、分析、文献搜集整理及撰写等工作使攻读汉语国际教育硕士专业学位的学生进一步掌握并综合运用所学知识，增强汉语作为第二语言/外语教学技能、中华文化传播技能和跨文化交际能力，因此论文应特别强调学生在国际汉语教育实践中发现问题的敏感性、分析问题的科学性以及处理问题的主动性和创造性，充分展现其教育反思能力。
1. 选题要求
学位论文选题应紧密结合国际汉语教育实践，须具有明确的应用价值，体现学生综合运用科学理论、方法和技术解决实际问题的能力。国际汉语教育实践包括汉语作为第二语言/外语教学、中华文化传播、跨文化交际及汉语国际教育资源研发等。要吸收国际汉语教学第一线(尤其是中小学)具有高级专业技术职务的专家、教师参与论文指导。对学位论文的评阅与审核必须正确把握专业学位研究生学位论文的规格和标准。
2. 学位论文形式和规范要求
汉语国际教育硕士专业学位论文应具有很强的实践性，可以采用调研报告、教学实验报告、案例分析、教学设计、专题研究(传统意义上的毕业论文)等形式。
(1)调研报告
调研报告是对与国际汉语教育有关的各类情况进行调查、整理、分析后形成的文字材料。写实性、针对性和逻辑性是调研报告的基本要求。应强调调研题目的实际意义，调查方法的科学性及合理性，同时强调调查材料和数据的真实性、全面性及代表性。
(2)教学实验报告
教学实验报告是教学实验之后，对教学实验设计、实施的全过程及其结果进行客观、概括反映的书面材料。教学实验应在相关理论的指导下提出假设，选择对象，分析界定变量，设计方法并实施实验。研究者根据所得数据和材料，经过科学分析，得出结论。实验应具有科学性和客观性。
(3)案例分析
国际汉语教育案例是在国际汉语教育实践中真实发生的含有问题或疑难情境或能够反映某一国际汉语教育基本原理的典型性事件。国际汉语教育案例应该具有现实性、真实性、动态性、启发性和典型性。作者不仅需要提供完整的案例，还要运用相关理论对案例进行深入的分析与阐述。 
(4)教学设计
教学设计是以语言理论、学习理论、教学理论和文化传播理论等为基础，分析教学中的问题和需求从而找出最佳解决方案。教学设计包括语言文化推广项目设计、课程设计、课堂教学设计、活动设计、教学多媒体技术与环境设计、网络化学习设计、教材及其他教学资源的研发、教学材料的组织与设计等。教学设计论文不仅包括设计本身，还应包括对该设计的阐释和评估。
(5)专题研究
专题研究是就某一方面的问题或就问题的某一部分进行深入的研究。其特点是研究范围窄，挖掘深，分析精细，结论准确。论文选题应来自于国际汉语教育实践，对实际工作有现实意义。不应仅就语言、文化本体问题展开纯理论的专题研究。
3. 学位论文水平要求
学位论文的质量应达到以下六个方面的要求：
(1)选题及其意义
选题应基于国际汉语教育实践；论文成果应具有明确的社会效益或一定的理论价值。
(2)理论基础与文献
论文应建立在一定的相关学科理论基础之上，反映出作者具备系统的专业知识，并能灵活运用；作者要充分搜集与课题研究相关的中外文献，了解相关课题研究的国内外发展情况与研究动态。 
(3)研究方法与工作量
论文应采用与选题适合的研究范式，设计应具有合理性，方法具有科学性；论文应具有充足的工作量，鼓励调查、实验、观察等深入实际的研究方法。
(4)材料与分析
论文应包含丰富的材料，提供的素材要具体、详实，数据要真实、可靠、有效；论文应对研究材料进行深入、细致的描述和分析，结论要言之有据。
(5)科学态度
论文的核心部分应具有原创性并独立完成。引用他人研究成果须完整准确，注明出处，遵守基本的学术规范。
(6)写作规范
论文应以中文撰写，正文(不含摘要、参考文献、附录等)一般不少于1.5万字。体例、结构、格式规范，符合文体要求；条理清楚，逻辑严密；文笔流畅，表达准确。
[bookmark: _Toc22421]六、学位标准
汉语国际教育硕士专业学位是与国际汉语教师职业相衔接的专业学位。为培养具有熟练的汉语作为第二语言教学技能和良好的文化传播技能、跨文化交际能力，适应新时代、海内外汉语国际教育工作，胜任多种教学任务的高层次、应用型、复合型、国际化专门人才。
1. 学分要求  
达到基本学分要求者才具备授位资格。
A. 采用核心课程、拓展课程、训练课程三种类型：
(1)核心课程(中国学生19学分，国际学生18学分，含学位公共课)
(2)拓展课程(中国学生11学分，国际学生12学分，分模块选修)
(3)训练课程(4学分)
中国学生教学实习6学分、学位论文2学分，总学分不低于40学分；国际学生专题讲座1学分、文化体验1学分、教学实习6学分，总学分不低于40学分。(课程体系详见培养方案)
B. 学位预备课程(试行，不设学分)
为弥补应届本科毕业生(尤其是跨专业学生)知识结构和实践经验的欠缺，在进入核心课程学习前，试行设置：
(1)综合基础课程
(2)课堂教学观摩与体验学位
C. 专业技能置换学分制度
为落实因材施教和实际需要，凡达到一定专业要求的学生可申请免修相应的课程。
(1)凡在读期间获得《国际中文教师证书》，可申请免修6个学分的拓展课程。
(2)凡入学前有半年及以上海外一线汉语国际教育实践教学经历者，可申请免修4个学分的训练课程。
注意：免修不免考。
2. 语言要求  
为提高汉语国际教育专业硕士的专业竞争力和语言服务水平和能力，发挥我校外语资源优势，提出如下最低要求。
(1)外语及第二外语：达到国家及学校规定要求
(2)汉语：中国学生汉语水平：普通话二级甲等
国际学生汉语水平：新HSK六级200分
达到以上语言要求者才具备获得学位资格。
3. 实践要求  
通过相关的调查、观察、实验、设计、分析、文献搜集整理及撰写等工作使攻读汉语国际教育硕士专业学位的学生进一步掌握并综合运用所学知识，强调学生在国际汉语教育实践中发现问题的敏感性、分析问题的科学性以及处理问题的主动性和创造性，充分展现其教育反思能力。特提出如下实践要求。
(1)原创至少1个实践教学案例；整理10个以上不同类型的案例。
(2)提交符合规范的实习计划、实习日志、实习报告(含教案40个)和实习单位出具的考评意见。(具体要求见《汉语国际教育硕士专业学位研究生海外实习制度》《汉语国际教育硕士专业学位研究生海外实习管理细则》)
达到以上实践要求者才具备获得学位资格。
4. 身体素质要求  
未达到《国家学生体质健康标准》合格要求者不能毕业。
5. 毕业设计要求  
学位论文选题应紧密结合汉语国际教育实践，有应用价值。学位论文形式可以是专题研究、调研报告、教学实验报告、典型案例分析、教学设计等。符合专业学位研究生毕业设计的相应规格和标准。
为顺应信息化时代互联网线上教育趋势，创新“互联网+汉语国际教育”模式和开拓汉语国际教育语言服务领域，除了传统意义上的专题研究、调研报告、教学实验报告、典型案例分析、教学设计以外，毕业生还可尝试如下内容作为毕业设计：
(1)开发具有一定影响力的汉语国际教育学习或教学网站。
(2)运营具有一定专业水平和影响力的汉语国际教育公众号。
(3)设计/开设一门汉语教学或中华文化体验线上课程。
6. 答辩要求  
参考《四川外国语大学硕士研究生学位论文答辩及学位工作申请细则》执行。在完成课程学习及实习实践环节，修满规定学分，教学实习合格，完成学位毕业设计以外，还需通过由五名同行专家组成的答辩委员会的毕业答辩。
只有同时达到以上五方面要求的专业学位申请者，经学位授予单位学位评定委员会审核通过后，方可授予汉语国际教育硕士专业学位，同时获得硕士研究生毕业证书。

根据全国汉语国际教育专业学位研究生教育指导委员会相关文件，适应新时代发展，并结合我校实际，制订本专业学位基本要求。

