四川外国语大学
教育学硕士学位授予质量标准

一级学科代码：0401 
一级学科名称：教育学 
获本学科硕士学位者应掌握如下基本知识，具备相关基本素质和学术能力，达到学分和学位论文要求，满足学位申请条件，方可授予硕士学位。

一、基本要求 
全面贯彻党的教育方针，深入深入落实立德树人根本任务，坚持质量第一、理论联系实际的原则，培养德智体美劳全面发展，基础扎实、知识面宽、能力强、素质高，富有创新精神和实践能力的高层次专门人才。

（一）拥护中国共产党的领导，树立共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想，坚定“四个自信”，坚持党的基本路线，贯彻党的教育方针，热爱祖国，热爱人民，遵纪守法，品德良好，学风严谨，严守科学道德和学术规范，自觉服务国家和社会发展需求，全面提升知识创新和实践创新能力，立志成为德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

（二）掌握较扎实的本专业领域的专业知识和理论知识，了解本学科领域的学术新动态，掌握基本的学术研究方法，了解并遵守学术研究的一般规范，具备一定的创新实践能力，能够胜任与本专业领域有关的研究及教育教学等实践工作。 

（三）熟练掌握本专业工作语言，具备在较高层次上运用该语言的能力。应掌握1门外语，能够阅读一般难度的文献。

（四）自觉遵守《中华人民共和国学位条例》《中华人民共和国高等教育法》、教育部《学位论文作假行为处理办法》、教育部《高等学校预防与处理学术不端行为办法》《四川外国语大学研究生学位论文学术不端行为检测规定》等文件的相关规定，树立学术自立意识，恪守学术道德和学术写作规范，尊重他人学术思想和研究成果，严禁以任何方式剽窃他人成果，杜绝篡改、伪造、选择性使用实验和调查数据。

二、学术能力要求 
具备学习专业知识、获取知识能力，学术评判与鉴别能力，科学研究能力，学术创新能力，学术交流能力。具体要求如下：

教育学硕士研究生培养以提高本学科学术创新能力为导向，研究生应积极参加本学科系统科研训练，参与前沿性、高水平科研和创新活动，拓宽学术视野，激发创新思维。在校期间参加本学科学术活动累计达到12次，并通过研究生教务系统提交本学科学术活动报告不少于12篇。鼓励硕士研究生参加与本学科相关的教学实践、业务实习、社会实践等创新活动。

鼓励本学科硕士研究生参加国（境）内外学术交流活动，拓展学术交流视野，根据《四川外国语大学研究生校外学术交流资助办法》，为研究生学术交流活动提供经费资助。鼓励研究生积极参加各种科研创新活动，根据《四川外国语大学研究生科研创新项目管理办法》，为研究生科研创新提供经费资助。鼓励研究生以四川外国语大学为第一署名单位申请各级科研项目，公开发表学术论文。

三、学分和培养过程要求

（一）学分要求

本学科各专业及专业方向的课程设置原则上应达到以下要求：

体现本学科、学科方向的课程设置特点，拓宽专业口径，加强专业（方向）互补。要求学生总学分不低于32学分。

1.学位基础课：6学分 

2.专业必修课：6门，8学分

3.专业选修课：6—9门，不低于14学分

(1)专业选修课：6门，不低于11学分

(2)跨专业选修课：2门，不低于4学分

(3)公共选修课：1门，不低于1学分

4.学术与实践活动：4学分

专业必修课和选修课设置要体现出本学科硕士研究生这一培养层次的专业特点，开课形式可以多样化，研讨、实验、系列讲座、专业实践等均可列入课程范围并给予相应的学分。

专业必修课成绩达到70分者可获得学分；专业选修课成绩达到60分者，可获得学分。课程成绩不及格者，可参加补考，或重修；补考不通过，必须重修。规定进行考查的学术与实践环节，通过考核即可获得学分。

（二） 中期考核

硕士研究生应在第四学期期末进行中期考核。中期考核应对研究生做全面评估，包括思想品德、身心健康、学位课程学习情况、专业及方向书目阅读情况、论文开题计划、学术活动、语言表达能力等。具体考核方式由国际教育学院制定后报研究生院备案。考核小组成员由研究生导师组成。考核结果分“通过”“暂缓通过”“不通过”三种，“暂缓通过”者应进行补考，“不通过”者终止学业。通过中期考核者方可进入学位论文开题及撰写环节。 

四、学位论文要求

（一）学位论文撰写

研究生应在规定时间内完成学位论文的选题工作，提交学位论文计划并作开题报告，经本专业方向专家考核认可后，可撰写学位论文。研究生应按照学位论文撰写进度要求，完成各阶段的撰写任务。

学位论文的撰写是全面训练和考验研究生科研能力和实践能力的重要环节，必须在导师的指导之下进行，由研究生本人独立完成。学位论文选题应属所在学科类别或交叉学科类别范围。学位论文的基本要求是：选题应有一定的创新性和科学意义或应用价值，并尽量贴近本专业的学科前沿，有利于研究生对所学的专业理论和实践知识的综合运用，有利于科研能力和实践能力的训练与提高。学位论文的文字和格式必须严格遵守相关的学术规范和写作规范。

学位论文原则上用汉语撰写，正文篇幅要求3万字左右。

（二）学位论文预答辩

学位论文在正式答辩之前，应进行预答辩。预答辩与正式答辩的时间间隔不得少于1个月。学位论文预答辩委员会由3名同行专家组成。预答辩结果分“通过”“有条件通过”“不通过”三种。“有条件通过” 的学位论文由预答辩委员会提出具体修改意见，研究生应在规定时间内完成修改并提交国际教育学院，国际教育学院组织教研室对修改稿进行评审，决定其是否通过。“不通过”的学位论文作者可在规定时间内重新提出预答辩申请；通过预答辩后方可进入学位论文评审程序。如果第二次预答辩仍未通过，学位论文作者须按规定申请延期答辩。

（三）学位论文评审

学位论文答辩前，由国际教育学院聘请3名同行专家进行书面匿名评阅，其中至少有1名外单位本专业（方向）的专家，评阅人应具有副高级及以上职称。学位论文获得两名及以上评阅人通过，申请人可参加论文答辩；如学位论文未获得两名及以上评阅人通过，申请人按规定申请延期答辩。

（四）学位论文答辩

学位论文答辩委员会由5名同行专家组成（其中教授不得少于1人）。 答辩结果分“通过”“有条件通过”“不通过”三种。“有条件通过”的学位论文由答辩委员会提出具体修改意见，申请人应在规定时间内完成修改并提交国际教育学院。学院组织教研室对修改稿进行评审，决定其是否通过。凡未通过答辩者，经答辩委员会同意，可以在半年后一年之内修改论文并重新申请答辩（含论文评阅）一次。凡对答辩结果有异议者可在规定时间内向国际教育学院学位评定分委员会申诉，由校学位评定委员会（研究生组）作出最终结论。
修满规定学分，并通过论文答辩者，经校学位评定委员会审核，授予教育学硕士学位，同时获得硕士研究生毕业证书。
五、本学位授予质量标准由四川外国语大学研究生院负责解释。


